
Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

1603/J XXIV. GP 

Eingelangt am 01.04.2009 
Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Strache, Kickl 
und weiterer Abgeordneter 
 
an den Bundesminister für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz  
betreffend Maßnahmen im Bereich Lehrlingsausbildung 
 
Die Bundesregierung bekennt sich im Regierungsprogramm zur Fortsetzung des mit 
dem Jugendbeschäftigungspaket 2008 eingeschlagenen Wegs, im Rahmen dessen 
die Förderung der Lehrlingsausbildung neu geordnet, Verbesserungen im Bereich 
der betrieblichen und überbetrieblichen Lehrausbildung vorgenommen sowie die 
Ausbildungsgarantie für die Jugend umgesetzt wurden. Bundesregierung bekennt 
sich weiters zur Optimierung der beruflichen Chancen der Jugendlichen am 
Arbeitsmarkt und zu einer weiteren Stärkung der dualen Berufsausbildung. In 
Anbetracht der herrschenden Wirtschaftskrise und der damit verbundenen, 
angestiegenen Jugendarbeitslosigkeit sollten diesen Absichtserklärungen Taten 
gefolgt sein und noch folgen. 
 
In diesem Zusammenhang stellen unterfertigte Abgeordnete folgende 
 

Anfrage: 
 
1) In welcher Form hat seit Regierungsantritt bis dato eine Verbesserung der 

betrieblichen Lehrausbildung stattgefunden? 
2) Was ist im Rahmen der Verbesserung der betrieblichen Lehrausbildung für diese 

Legislaturperiode noch konkret geplant? 
3) In welcher Form hat seit Regierungsantritt bis dato eine Verbesserung der 

überbetrieblichen Lehrausbildung stattgefunden? 
4) Was ist im Rahmen der Verbesserung der überbetrieblichen Lehrausbildung für 

diese Legislaturperiode noch konkret geplant? 
5) In welcher Form hat seit Regierungsantritt bis dato eine Verbesserung der 

Ausbildungsgarantie stattgefunden? 
6) Was ist im Rahmen der Ausbildungsgarantie für diese Legislaturperiode noch 

konkret geplant? 
7) Welche Einrichtungen der überbetrieblichen Lehrausbildung gibt es (Aufzählung 

aller vorhandenen mit Standort und Kapazität)? 
8) Welche Einrichtungen sind seit Regierungsantritt hinzu gekommen? 
9) Welche Einrichtungen der überbetrieblichen Lehrausbildung sind noch geplant? 
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10) Wurden im Rahmen dieser Einrichtungen seit Regierungsantritt Kapazitäten 
aufgestockt? 

11) Ist eine Aufstockung der Kapazitäten ins Auge gefasst? 
12) Welche Maßnahmen wurden seit Regierungsantritt zur Optimierung der 

beruflichen Chancen der Jugendlichen am Arbeitsmarkt gesetzt? 
13) Was ist im Rahmen der Optimierung der beruflichen Chancen der Jugendlichen 

am Arbeitsmarkt für diese Legislaturperiode noch konkret geplant? 
14) Welche Maßnahmen wurden seit Regierungsantritt zur Stärkung der dualen 

Berufsausbildung gesetzt? 
15) Was ist im Rahmen der Stärkung der dualen Berufsausbildung für diese 

Legislaturperiode noch konkret geplant? 
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